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UVOD 

Od postojanja najranijih ljudskih zajednica postojale su zajednicke potrebe koje je trebalo zadovoljiti. 
Prvotni oblik pribavljanje sredstava za zadovoljenje razlicitih potreba zajednice bio je naturalni. Kada se 
pojavio novac i kad je prikupljanje prihoda za financiranje zadovoljenja potreba poprimilo oblik prikupljanja 
i trošenja novca može se govoriti o javnim financijama, koje se kao znanstvena disciplina bave upravo 
izucavanjem elemenata, instumenata, ciljeva i ucinaka prikupljanja, raspodjele i trošenja javnih prihoda. 
Razvoj samih javnih prihoda vezan je uz razvoj države, njenim društveno – politickim uredenjem, te 
oblikom i stupnjom privrednog razvoja. 



Danas svaku državu karakteriše podmirenje javnih potreba, cemu prethodi prikupljanje javnih prihoda. 
Savremenu državu karakterišu sve opsežniji zadatci, što za sobom povlaci potrebu kreiranja sve brojnijih i 
raznovrsnijih financijskih instrumenata kojima ce biti moguce pribaviti što više sredstava za podmirenje 
sve vecih javnih potreba. Usprokos razlicitostima državnih uredenja, a s tim u skladu i financijskih 
sustava, javni prihodi ipak imaju neke zajednicke karakteristike: ubiru se periodicno i to iskljucivo u novcu, 
u pravilu iz prihoda i dohotka ( samo iznimno iz imovine) sa svhom da služe podmirenju javnih potreba. 
Najvažniji instrumenti prikupljanja javnih prihoda su porezi i oni imaju vodecu poziciju medu drugim 
instrumentima. 

Pri odabiru tema za seminarski rad iz kolegija Utvrđivanje i naplata javnih prihoda pokušala sam pronaći 
temu čiji su mi termini poznati iz svakodnevnog života, a opet sam želela da bude dovoljno opširna da bi 
mogla prikupiti što više podataka i saznati pojedinosti iz tog područja ovog predmeta. Zbog ovih je 
razloga ova tema ispunila neka moja očekivanja. Prikupljajući materijale i literaturu za izradu seminarskog 
rada, shvatila sam da je zapravo znanje o ovim oblicima finansijskih instrumenata, vrlo oskudno: sami 
termini bili su mi poznati, ali njihove osnovne karakteristike i značaj u financiranju javnih potreba bile su 
mi nepoznate. 

Kao i većini ljudi, bilo mi je sasvim normalno da pri zahtevu za izradu osobnih dokumenata platim taksu ili 
određenu naknadu putem opšte uplatnice, a da se pri tom nisam zapitala što znače silni brojevi ispisani 
na uplatnici. Nakon ovog seminarskog rada znam da je “Odlukom o načinu uplaćivanja javnih prihoda, 
obveznih doprinosa te prihoda za finansiranje drugih javnih potreba”,objavljenom u Službenom listu 
Republike Srbije, određeno da poziv na broj označava tačno određenu vrstu prihoda. 
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